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безліч дидактичних підходів, самомотивоване, що означає збільшення інтересу й 

залученість до роботи у ході її виконання, підтримує педагогічні цілі в 

когнітивній сфері, дозволяє вчитися на власному досвіді, приносить задоволення 

тим, хто бачить продукт своєї праці. 

Фахівці з країн, що мають різносторонній досвід проектного навчання, 

вважають, що його слід використовувати як доповнення до інших видів прямого 

чи непрямого навчання, як засіб прискорення зростання знань. Зараз основна 

проблема, що стримує поширення проектного навчання, полягає в труднощах 

сполучення проектних завдань з вимогами освітніх стандартів. Досить важко 

сформулювати проектні завдання так, щоб можна було використовувати системні 

знання, вміння та навички при виконанні фахівцями фармацевтичної галузі цих 

завдань. 

 

УДК 378.147.091.39.016:616-052-021.131]:378.046-021.68 

ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОБЛЕМНО-ОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАННЯ З 

ВИКОРИСТАННЯМ ВІРТУАЛЬНИХ ПАЦІЄНТІВ НА ПІСЛЯДИПЛОМНОМУ 

ЕТАПІ ОСВІТИ 

Задирака Д.А., Рябоконь Ю.Ю., Рябоконь О.В., Романова К.Б. 
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Вступ. В сучасних умовах підготовка висококваліфікованого лікаря – 

спеціаліста, здатного до самостійної професійної діяльності неможливо без 

впровадження в освітній процес інноваційних технологій, у тому числі 

проблемно-орієнтованого навчання з використанням віртуальних пацієнтів  

[1,2,3]. 

Мета дослідження: обґрунтувати доцільність впровадження проблемно-

орієнтованого навчання з використанням віртуальних пацієнтів в освітній процес 

на післядипломному етапі освіти. 

Основна частина. Після створення у 2018 році в ЗДМУ міжкафедрального 

тренінгового центру підготовка лікарів-інтернів та слухачів вийшла на новий 

якісний рівень завдяки впровадженню в освітній процес інноваційної 

інтерактивної панелі - віртуального симулятора пацієнта Body Interact, який 

використовують провідні вищі медичні заклади освіти Європи [4]. Включаючи 

віртуальних пацієнтів з різних спеціальностей, віртуальна програма в умовах, 

наближених до реальних, дозволяє лікарям-інтернам та слухачам вдосконалити 

практичні навички зі збору анамнезу та фізикального обстеження, відпрацювати 

тактику діагностики, шляхом призначення та інтерпретації лабораторних й 

інструментальних тестів, а також алгоритм надання допомоги, у тому числі 

невідкладної, з урахуванням маси тіла, зросту і ваги пацієнта. Зміна стану 
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пацієнта в залежності від правильності та своєчасності проведення діагностичних 

та лікувальних заходів допомагає здобувачам не тільки зрозуміти ефективність 

своїх дій, але й побачити наслідки своїх рішень. Дуже важливо, що після 

завершення симуляції, інтерактивна програма Body Interact дозволяє покроково 

проаналізувати свої дії, знайти помилки та отримати вичерпну інформацію щодо 

алгоритмів діагностики та лікування патологічних станів згідно сучасних 

Європейських протоколів та рекомендацій, що є найголовнішим у навчанні. 

Особливого значення набуває ця інноваційна технологія в умовах пандемії 

коронавірусної інфекції (СOVID-19). По-перше, завдяки наявності тематичних 

сценаріїв, присвячених коронавірусній інфекції, лікарі первинної та вторинної 

ланки мають можливість відпрацювати лікувально-діагностичну тактику у 

дорослих та дітей щодо даної патології. По-друге, в умовах «дефіциту» 

тематичних пацієнтів, методики з використанням віртуальних пацієнтів Body 

Interact дозволяють не тільки підтримувати освітній процес на очній частині 

інтернатури на високому технологічному рівні, але й є ефективним інструментом 

щодо контролю теоретичних знань та практичних навичок здобувачів 

післядипломної освіти. 

Висновок. Впровадження проблемно-орієнтованого навчання з 

використанням віртуальних пацієнтів в освітній процес на післядипломному етапі 

сприяє набуттю та вдосконаленню здобувачами загальних та фахових 

компетенцій,  а також є ефективним механізмом контролю їх знань та вмінь.  

Література 

1. Avramenko M.O. Results of implementation of D-PBL with virtual patients in 

the frames of TAME: training against medical errors project realization in surgery / 

M.O. Avramenko, O.O. Furyk, V.M. Kompaniiets // 3rd International Conference on 

Medical Education informatics, Leeds, UK, 6-7 th September, 2018.-Leeds, UK, 2018. 

- Р. 39-40. 

2. Лопіна Н.А., Журавльова Л.В. Організація інформаційно-освітнього веб-

середовища клінічної кафедри вищого навчального закладу медичної освіти : 

навч.-метод. посібник для викладачів закладів мед. освіти. - Харків : ХНМУ, 2019. 

- 84 с. 

3. Фурик О.О. Впровадження проблемно-орієнтованого навчання у медичну 

освіту / О.О. Фурик, О.В. Рябоконь, Т.Є. Онищенко // XV міжнар. наук. конф., 

присв. пам'яті засновника і керівника ПВНЗ "КМУ" Поканевича В.В. "Сучасні 

парадигми вищої медичної освіти" : матеріали XV міжнар. наук. конф., Київ, 25 

берез. 2015 р. – Київ, 2015. – С. 163–164. 

4. Body Interact [Electronic resource]. – Mode access : https://bodyinteract.com/ 

 

https://bodyinteract.com/

	титул
	змист
	102-103

